

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Красносельской Дины Хадимовны на тему «Управление накоплением капитала региона на основе применения инструментария пространственного бенчмаркинга», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Исследование процессов накопления физического и человеческого капитала обусловлено необходимостью ресурсного обеспечения реализации стратегических установок по развитию территорий. Стадиальный характер развития макросистем предопределил трансформацию структуры и роли отдельных элементов ресурсного обеспечения. Наряду с традиционными факторами экономического развития большую значимость приобретают нематериальные факторы, важнейшим из которых является человеческий капитал. В этой связи разработка и научное обоснование методики оценки параметров накопления капитала, как составной части процесса управления капиталом региона, представленные в диссертационной работе Красносельской Д.Х., представляются, бесспорно, актуальными и соответствуют современным императивам регионального развития.

Судя по автореферату, автором логично и последовательно выстроена структура диссертационного исследования, продуманы и взаимосвязаны его составные части.

Несомненный научный интерес представляет предложенный автором инструментарий управления накоплением капитала региона – пространственный бенчмаркинг, функциональные возможности которого позволяют улучшить однородность экономического пространства, что особенно актуально для российских регионов с высокой степенью дифференциации социально-экономического развития.

Научные результаты, полученные в диссертационном исследовании, базируются на комплексном анализе значительного объема эмпирической информации, что обуславливает их обоснованность и достоверность.

Авторская гипотеза и основанные на ней выводы и предложения являются оригинальными и научно аргументированными.

Однако, работа не лишена определенных недостатков. Так, рисунок 1 (стр. 11) на котором представлено последовательное влияние пространственного бенчмаркинга на различных уровнях управления следовало бы дополнить уровневыми приложениями пространственного бенчмаркинга.

Данное замечание не снижает общей положительной оценки диссертационной работы. Научное исследование Красносельской Д.Х. является методологически выверенным и логично выстроенным. Исследование аспектов проблемы, которые рассмотрены в представленной диссертационной работе, получило в ней дальнейшее развитие, поэтому полученные результаты представляются, несомненно, значимыми.

В целом данное диссертационное исследование «Управление накоплением капитала региона на основе применения инструментария пространственного бенчмаркинга» соответствует требованиям ВАК России, а ее автор Д.Х. Красносельская – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Ф.И.О.: Александров Геннадий Аркадьевич
Ученая степень: доктор экономических наук,
Должность: профессор кафедры экономики и
управления производством Тверского
государственного технического
университета

Адрес: 170100, г. Тверь, ул. Маршала

Конева 12, к.208

Телефон: 8 (4822) 78-83-07

E-mail: g-alexandrov@rambler.ru

«3» июня 2015



ГЕННАДИЙ АРКАДЕВИЧ АЛЕКСАНДРОВ
Заместитель Секретарь Совета
Государственного
Технического Университета

